



ОБНИНСК

Цена свободная



Прощание со школой – будни и праздник

На этой неделе в Обнинске звенят «погледние звонки» для выпускников девятых и одиннадцатых классов. Кстати, в этом году в наукограде 737 выпускников одиннадцатых классов и 1356 – девятых.

Стр. 4



Новая услуга «Автоплатеж»
ПУСТЬ ИНТЕРНЕТ ПЛАТИТ ЗА ИНТЕРНЕТ

Бонус **5%** Возвращаем обратно от суммы каждого автоматического платежа

MAXNET | www.maxnet.ru | (484) 583-80-00

МНОГОПРОФИЛЬНЫЙ МЕДИЦИНСКИЙ ЦЕНТР

ЛИЦЕНЗИЯ № 80-40-01-00542 от 29.09.2012 г.

ФИЗ

Гинекология Психиатр-нарколог
 Стоматология Любые виды анализов

Обнинск, ул. Комарова, 3 infoart@mail.ru
 8 (910) 705-51-28 fiz_clinic40
 8 (484) 394-96-64 infoart.ru

ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ ПО ОКАЗЫВАЕМЫМ УСЛУГАМ И ТРОТИБОПСКАЗАНИМ

Росатом делится опытом

Инструкторы китайской АЭС «Сюйдапу» после успешной сдачи экзаменов получили сертификаты об окончании курса по эксплуатации АЭС с реактором ВВЭР-1200.

Подготовка специалистов из КНР проходила на многофункциональном тренажере на площадке Нововоронежского филиала Технической академии Росатома.

В соответствии с запросом зарубежных коллег, в ходе тренажерного обучения слушатели изучили как режимы нормальной эксплуатации, так и режимы нарушения эксплуатации блока, включая аварийные ситуации. На следующем этапе китайские специалисты освоили профессиональные навыки инструктора по подготовке персонала на рабочем месте.

В составе китайской группы были ведущие инженеры, обладающие знаниями и навыками по управлению реакторной установкой ВВЭР. Некоторые из них уже имеют опыт работы инструкторами по подготовке персонала на полномасштабном тренажере ВВЭР-1000 в Китае. Как признаются сами слушатели, в Россию они приехали за инновационными энергетическими технологиями.

Инженер Ляо Цзянлун работает в атомной энергетике уже 20 лет, в том числе на Тяньваньской АЭС. Обучение в России считает серьезной вехой в своей карьере.

«На начальном этапе для новых энергоблоков АЭС «Сюйдапу» планируется обучить 90 специалистов. Процесс обучения будет строиться аналогично подготовке в Технической академии Росатома: теория и практические занятия на тренажере. В июне следующего года операторам нужно будет сдавать экзамены. Поэтому обучение для нас очень ответственный процесс», - отметил Ляо Цзянлун.



Новые перспективы развития российско-китайских отношений



В середине мая президент России Владимир Путин посетил с государственным визитом Китайскую Народную Республику. В состав российской делегации вошел губернатор Калужской области Владислав Шапша.

Программа была запланирована большая. Предстояло побывать в Пекине и Харбине, принять участие в VIII Российско-Китайском ЭКСПО и провести переговоры с руководством крупнейших китайских компаний по производству стройматериалов, автокомпонентов.

РУССКОЕ ПРИСУТВИЕ В ХАРБИНЕ

Российско-Китайское ЭКСПО-2024, а также организованный в его рамках российско-китайский форум по межрегиональному сотрудничеству - это эффективная торгово-промышленная платформа для партнерства, инвестиций и обмена технологиями.

- Символично, что эти два важных мероприятия проводятся в городе Харбине - одном из крупнейших научных образовательных и инновационных центров Китая. С момента своего основания Харбин олицетворяет самые тесные связи и переплетение судеб народов России и Китая, взаимное обогащение культур и традиций, - сказал на открытии мероприятия президент России Владимир Путин.

В этом году на выставке было более двух тысяч китайских участников из 190 компаний, среди которых - крупнейшие государственные и частные промышленные холдинги и средние инновационные компании.

Калужская область была представлена компанией «Фрейт Вилладж Ворсино», которая является опорным терминалом в международном транспортном коридоре «Новый шёлковый путь». Выставка дала ей возможность представить инвестиционный потенциал самой мощной экономики мира, а также наладить прямые контакты с руководителями компаний и регионов КНР.

Кроме того, в тройку основных статей калужского экспорта в КНР входят продовольственные товары и сырьё. Всё больше наших компаний налаживают сотрудничество с партнёрами из Поднебесной. Среди них «Птицефабрика в Белоусово», «Диал-К». Недавно калужский аграрный холдинг «ЭкоНива» начал поставки молочной продукции в Китай железнодорожным транспортом.

ПРЕЗИДЕНТ НАС ПОХВАЛИЛ

Было очень приятно, что в Китае Владимир Путин привёл Калужскую область в качестве примера новых взаимовыгодных планов сотрудничества с КНР:

- Калужская область настроена развивать сотрудничество в автомобильной сфере и в создании целого кластера производств строительных материалов.

Похвала была неслучайна, ведь на Российско-Китайском ЭКСПО калужская делегация провела переговоры с потенциальными партнёрами по соз-

данию индустриально-торгового парка для локализации производства китайских компаний в регионе.

«Благодаря китайским инвестициям в нашем регионе уже 10 лет успешно работает завод по производству автомобильных стекол «Фуяо Гласс». Для многих китайских компаний этот проект - подтверждение наших инвестиционных возможностей. Мы делаем всё, чтобы бизнесу было комфортно на калужской земле», - рассказал Владислав Шапша в своём телеграм-канале.

С руководителем «SINOMA ВТИЕС» калужский губернатор обсудил проект создания предприятий по выпуску клинкерных изделий, полимер-бетона, строительной и металлургической извести в нашем регионе.

- Китайский государственный конгломерат CNBM - один из крупнейших в Китае, занимает ведущие позиции в создании высокотехнологичных предприятий. Обладает солидной репутацией как инвестор крупных проектов и за пределами КНР. Видим большую заинтересованность китайских партнеров, - отметил Шапша.

По результатам переговоров с компанией CNBM подписали Меморандум о сотрудничестве. И теперь в Калужской области появятся новые инновационные предприятия в сфере стекольного, цементного, керамического, бумажного производства.

А ТАКЖЕ В ОБЛАСТИ БАЛЕТА...

Губернатор побывал на открытии перекрёстного Года культуры России и Китая, посвящённого 75-летию установления дипломатических отношений

между нашими странами. Старт ему дали председатель КНР Си Цзиньпин и президент РФ Владимир Путин, который отметил, что «Россия и Китай самым энергичным образом развивают культурно-гуманитарное сотрудничество».

На сцене Национального центра исполнительских искусств в Пекине, одного из самых больших театров в мире, прозвучала песня «Катюша». Примечательно, что это песня не просто русская, а военная, проникнутая патриотизмом и любовью к нашей Родине. Приятно, что китайские товарищи разделяют наши чувства.

Культурное сотрудничество на этом не заканчивается. С 27 по 31 мая в Калуге пройдёт международный фестиваль «Мир Гитары». К участию заявлен молодой китайский виртуоз-гитарист, победитель многочисленных престижных международных конкурсов Тэньюэ Чжан. Он вместе с лучшими классическими гитаристами России Дмитрием Илларионовым и Ровшаном Мамедкулиевым примет участие в созданном специально для фестиваля GFA Trio, обладателей Гран-при крупнейшего в мире конкурса классической гитары Guitar Foundation of America.

В июне инновационный театр балета ИКЦ примет участие в культурно-просветительском проекте «Слово о русском сердце» в Пекине.

А осенью в университете «Фуяо» в Фучжоу планируется открыть бюст первому космонавту планеты Юрию Гагарину. Это ещё один жест дружбы и символ развития наших отношений.

М.Воронцова

В российской части экспозиции ЭКСПО, общей площадью более 3,5 тысяч квадратных метров, были размещены 36 стендов.

Перспективные проекты и предложения по сотрудничеству представили 16 субъектов Российской Федерации, а также ведущие предприятия различных отраслей экономики, включая госкорпорации «Ростех» и «Росатом».

Кроме того, свою продукцию продемонстрировали свыше 50 малых и средних предприятий, работающих в разнообразных отраслях: от информационных технологий до агропромышленного комплекса.

Впервые на Российско-Китайском ЭКСПО была организована объединённая экспозиция народных художественных промыслов, на которой были представлены более 100 экземпляров авторских изделий. В рамках отдельного стенда в выставке приняли участие Гжельский и Императорский фарфоровые заводы.

В рамках деловой программы ЭКСПО состоялось 16 мероприятий, в том числе российско-китайский форум по межрегиональному сотрудничеству, круглые столы и семинары по таким направлениям, как промышленность и высокие технологии, метрология и стандартизация, транспорт и логистика, городское хозяйство.

Благоустройству нет конца



В Обнинске продолжают строить дороги и тротуары. По нацпроекту «Безопасные качественные дороги» продолжается ремонт проспекта Ленина. В этом году идут работы на участке от улицы Мира до Дома учёных.

Сейчас там полностью отремонтирован и заменён бортовой камень и колодцы ливневой канализации. Старое дорожное покрытие отфрезеровано и уже уложена примерно половина нового асфальта. Площадь ремонта составляет более 26000 кв.м., это почти 1,5 км нового дорожного полотна.

Несмотря на то, что, по словам Игоря Раудуве, руководителя комплекса городского хозяйства администрации Обнинска, работы ведутся в основном вечером и в ночное время, чтобы не мешать проезду автотранспорта, двигаться по этой части проспекта Ленина днём всё равно проблематично, так что лучше, если это возможно, объезжать его стороной.

Ещё большие неудобства доставит горожанам ремонт одного из въездов в город - улицы Московской. Но и откладывать его нельзя. Подрядчик уже найден, начало ремонта запланировано на конец этой недели.

Также продолжают работы на улице Энгельса, которые ведутся в рамках программы «Формирование комфортной городской среды». Сейчас там заканчивают укладку бортового камня и тротуарной плитки, а также обустройство велодорожек. Ведутся работы по монтажу сетей уличного электроосвещения. Ремонт на улице Энгельса идёт с опережением срока.

Обустройство тротуара рядом с Домом учёных - на площади «у дуба» также опережает график. Укладка тротуарной плитки там выполнена на 70 процентов.

- Это будет одно из центральных мест на празднова-

нии семидесятилетия Первой АЭС, поэтому после того, как закончится укладка плитки, здесь должно быть выполнено благоустройство газона. Это должна быть идеальная поверхность, где будут размещены девять звёзд Аллеи международного сотрудничества. К нам придет большое количество гостей, в том числе представители АЭС, и послы тех стран, чьи звёзды будут размещены на Аллее. Поэтому нужно эту часть города вовремя подготовить, - подчеркнула глава администрации города Татьяна Леонова.

«МИФИЧЕСКИЙ» ОВРАГ

«Мифический», он же Репинский овраг за кинотеатром «Мир», тоже ждёт скорое преобразование. Напомним, концепция благоустройства территории Репинского оврага в Обнинске победила в VII Всероссийском конкурсе министров РФ на лучший проект создания комфортной городской среды в исторических поселениях и малых городах.

Там уже залито основание моста, который скоро перекинется с одной стороны оврага на другую. Сделано основание под амфитеатр и стойки спортивной площадки.

Также уже смонтированы лестницы. Геометрия оврага и всех сооружений непростая, и потому для маломобильных жителей там установят специальные пандусы-спуски.

В настоящее время идут земляные работы. Рабочие завозят песок и щебень и выравнивают поверхность для дальнейшей укладки плитки и бордюров.

Готово и техническое помещение для фонтана, который станет «изюминкой» этой тер-

ритории, и решены вопросы с подключением электричества. Новое место для отдыха станет не только комфортным, но и безопасным, поскольку будет оснащено камерами видеонаблюдения.

- Площадка будет очень «активная». Здесь планируется к проведению очень много различных мероприятий, и поэтому, конечно, электричество должно быть там в полном объёме и иметь резервную мощность, особенно если учитывать соседство с общежитием ИАТЭ, - прокомментировала Татьяна Леонова.

«ТЫСЯЧА ДЕРЕВЬЕВ ОБНИНСКУ» - НЕ ПРОСТО ЛОЗУНГ

Объявленная экологическая акция «1000 деревьев Обнинску» продолжится в июне. Началась она 20 апреля, когда на площади у Дома учёных высадили семьдесят деревьев, а также порядка пятнадцати тысяч кустарников.

Кроме того, 85 саженцев уже растут на бульваре Антоненко и 20 - на пересечении улиц Белкинской и Борисоглебской.

Новые деревья появятся теперь и во дворах. За счёт средств, выделенных на озеленение территорий ТОС, приобретено более пятисот саженцев для сорока дворов.

- Конкурс состоялся, определен поставщик специально подобранных зелёным хозяйством деревьев для посадки в ТОСах. В ближайшие дни ожидается подписание контракта, после чего будет сформирована заявка на приобретение саженцев, - пояснил руководитель МАУ «Благоустройство» Дмитрий Фёдоров.

Уже первого июня растения будут переданы ТОСам города.

Дмитрий Фёдоров добавил, что ещё планируется озеленение чётной стороны проспекта Маркса от дома №4 до дома №34. Взамен погибающих елей там посадят сирень. Растения предоставит тот же поставщик.

Также в начале июня новые деревья будут высажены на территории детской площадки возле ТРК «Триумф Плаза».

Поддержка семей

Отделение Социального фонда России по Калужской области продолжает работу по назначению единого пособия.

С начала года данная мера поддержки была назначена на 34 012 детей в возрасте до 17 лет, её получателями стали 17 195 родителей.

Для получения единого пособия родителям, как правило, достаточно подать заявление на портале госуслуг. Остальные сведения проверяются в рамках межведомственного взаимодействия. При этом всех детей до 17 лет можно указать в одном заявлении и таким образом оформить выплату сразу на каждого ребенка.

Напомним, претендовать на единое пособие могут дети и родители, которые являются гражданами РФ и постоянно проживают в стране. Чтобы средства получали те, кто в них действительно нуждается, при оформлении пособия применяется комплексная оценка доходов и имущества семьи, а также учитывается занятость родителей или объективные причины её отсутствия. Единое пособие назначается на 12 месяцев. После этого заявление нужно подавать в фонд заново.

Единое пособие назначается семьям с доходами ниже регионального прожиточного минимума на человека. В Калужской области его размер с первого января 2024 года составляет 14 835 рублей.

Обратите внимание, что в настоящее время расширен список доходов семьи, которые не учитываются при назначении единого пособия. Больше не учитываются проценты по номинальным счетам, открытым на опекаемых детей. Помимо этого, не принимаются в расчёт выплаты, полученные за звание «Мать-героиня», орден или медаль ордена «Родительская слава».

Подробную информацию можно узнать на сайте СФР или проконсультировавшись в региональном контакт-центре по телефону: 8-800-200-01-95.

Добавим, что на этой неделе губернатор Калужской области Владислав Шапша сообщил о том, что намерен выйти с инициативой к депутатам регионального Законодательного Собрания на ближайшей сессии парламента принять дополнительные меры поддержки для многодетных семей. А именно: о ежегодной выплате в размере пяти тысяч рублей на каждого ребенка-школьника для приобретения школьной и спортивной формы, а также о бесплатном одноразовом горячем питании для учеников 5-11 классов (школьники младших классов такую меру поддержки уже получают).

«Новые решения предполагаются в дополнение к уже существующим. Без учёта уровня дохода. У нас в регионе действует более десяти мер социальной поддержки для многодетных семей. Это выплата на приобретение или строительство жилья. Компенсация процентной ставки по ипотеке. Освобождение от выплаты транспортного налога. Региональный материнский капитал в размере ста тысяч рублей при рождении третьего и последующего ребенка», - отметил Владислав Шапша.

Временное перекрытие движения на участке ул. Красных Зорь

Как сообщает администрация Обнинска, в связи с необходимостью проведения срочных работ на магистральном хозяйственном канализационном коллекторе, с 22 мая временно перекрывается движение транспорта на участке ул. Красных Зорь от дома №18а до дома №22 и от дома №24а до дома №24.

Пешеходная зона здесь остаётся доступной для движения. Подъезд ко всем зданиям возможен через дворовые территории. Работы проводятся филиалом «Росатом Инфраструктурные решения» в г.Обнинске. Ориентировочный срок окончания перекрытия движения - середина августа.

Автомобилистов - жителей Обнинска и гостей нашего города производитель работ просит планировать свои маршруты с учётом перекрытия и приносит извинения за временные неудобства.



В.Яськова

Прощание со школой – будни и праздник

УЧЕНИЯ – СВЕТ!

Последняя неделя учебного года началась с Всероссийской тренировки по антитеррористической защищённости.

- У нас был организован штаб, начальником которого была я, мы решили выехать в одну из школ, чтобы лично присутствовать при тренировке. Вместе с представителями ФСБ, ГОиЧС, полиции и Росгвардии мы выезжали в седьмую школу, - рассказывает заместитель главы администрации города в сфере образования Татьяна Волнистова.

Тренировка началась с классного часа «Разговор о важном» и просмотра фильма. Затем последовал инструктаж и собственно тренировка.

В этот раз отработка проходила в два этапа – по двум сценариям. Согласно одному из них учащиеся и педагоги отрабатывали свои действия в классе, а другой алгоритм потребовал общешкольной эвакуации, которая необходима в случае обнаружения подозрительного предмета.

- Все уложились в нормативы. Силовики положительно оценили наши результаты и итог учения в целом. А вообще, такие учения проходят уже не в первый раз. Очередные будут осенью, - сообщила Волнистова.

ЭКЗАМЕНЫ НАЧАЛИСЬ РАНЬШЕ «ПОСЛЕДНЕГО ЗВОНКА»

24 мая в Обнинске звенят «последние звонки» для выпускников девятых и одиннадцатых классов. Но экзамены начались даже раньше.

Государственная итоговая аттестация для одиннадцатых классов стартовала 23 мая. Почти сто пятьдесят человек сдавали предметы по выбору - географию, литературу и химию.

Еще раньше - 21 мая - начались экзамены по иностранным языкам для девятиклассников.

Экзамены по основным предметам, которые необходимо сдать для получения аттестата, - это русский язык и математика - будут проводиться в конце месяца - 28 мая по русскому языку и 31 мая по математике.

В Обнинске ЕГЭ традиционно сдают на базе школ №№ 5,7,11. В этих школах протестированы все системы наблюдения и безопасности,



Несколько советов выпускникам, которые помогут создать стильный образ:

- при выборе минималистичного наряда отыграйтесь на аксессуарах: объемные серьги или фантазийный клатч возьмут всё внимание на себя;
- если вы отдали предпочтение яркому и неординарному наряду, то, наоборот, используйте минималистичные украшения, чтобы не перегрузить свой образ;
- если у платья на выпускной открытая спина или плечи, то волосы лучше собрать - так вы не будете отвлекать внимания от главного акцента в образе;
- цвета в одежде и макияже должны быть «в одной температуре» - холодные или тёплые тона - так весь образ будет гармоничным.

они в рабочем состоянии и готовы к проведению единого государственного экзамена. В этом году есть изменения в процедуре государственной итоговой аттестации, и материалы, сданные детьми, прямо в аудитории будут сканироваться и передаваться по каналам закрытой связи в региональный центр.

- Ещё один учебный год завершён. Будем надеяться, что в этот раз ребята нас порадуют - достойно сдадут экзамены, поступят туда, куда хотели, и затем приедут работать в любимый город, - резюмировала глава администрации города Татьяна Леонова.

В ТРЕНДЕ - НЕЖНОСТЬ

Одиннадцатиклассникам аттестаты вручат 29 июня в родных школах. А единый выпускной для них запланирован на 25 июня. Где и как будут праздновать выпускники - это пока решается.

Но в каком бы формате не проходил выпускной, на последнем балу вчерашним школьницам хочется выглядеть безукоризненно. Так, чтобы сердце замирало от всеобщего: «Ах!» А в первую очередь нужно нравиться себе.

Громоздкие кринолины, которые современные девушки совсем не умеют носить, ушли в прошлое. Сейчас даже длинные «в пол» платья - легкие, струящиеся, элегантные и изящные.

Но при этом не стоит забывать о том, что в таком наряде надо держаться с прямой спиной весь вечер и всю ночь. Да и танцевать девушкам наверняка захочется не только медленные танцы или вальс.

С юбилеем!



Юбилей – это праздник мудрости и богатейшего жизненного опыта, важное событие в жизни каждого человека.

Сегодня искренние слова восхищения, тёплые поздравления и сердечные пожелания принимает депутат Законодательного Собрания Калужской области, директор обнинского Технического лицея Ирина Александровна Строева. Удивительная и разносторонняя женщина, талантливый руководитель, настоящий профессионал своего дела и просто любимый директор.

...Жизнь Ирины Александровны неразрывно связана с Техническим лицеем, которым она руководит почти четверть века. Благодаря её организаторским способностям, неутомимой энергии и коммуникабельности в лицее работает замечательный педагогический коллектив, реализуется много интересных дел и проектов, организовано кадетское движение - созданы классы правовой направленности; первым в России появился Родительский дорожный патруль; открыт Центр духовно-нравственного воспитания имени святых равноапостольных Кирилла и Мефодия.

Соединяя в себе любовь к Отечеству и к своим ученикам, Ирина Александровна вдохновляет не только коллектив нашего лицея, но и жителей наукограда на участие в ярких социально значимых проектах.

За высокие результаты в работе и инновационную деятельность Ирина Александровна награждена медалью «Лучшие люди России», нагрудным знаком «Почётный работник общего образования Российской Федерации»; ей вручена Почётная грамота губернатора Калужской области и Благодарность президента Российской Федерации. Ирина Александровна Строева - победитель областного конкурса «Лидер в образовании - 2003», областного конкурса «Женщина - директор года», лауреат Всероссийского конкурса «Образовательная организация XXI века. Лига лидеров - 2022». В 2020 году Технический лицей внесен в Национальный реестр «Ведущие образовательные учреждения России» и трижды становился победителем грантовых конкурсов.

В лицее сохраняются лучшие традиции, и выстраивается содержательная работа по патриотическому воспитанию подрастающего поколения, укреплению семейных ценностей и традиций; активно развивается волонтерское движение, оказывается помощь участникам СВО.

Уважаемая Ирина Александровна, мы сердечно поздравляем Вас с днём рождения. Оставайтесь такой же целеустремленной, жизнерадостной, креативной, умеющей предугадывать все ситуации на два шага вперёд. Крепкого здоровья Вам, профессиональных успехов, исполнения всех желаний! Пусть рядом будут самые родные и близкие люди. Пусть в Вашей душе всегда цветёт весна, на сердце будет легко и радостно, а душа наполняется любовью!

Коллектив Технического лицея, учащиеся и их родители

Обнинск инновационный

Умники и умницы

17 мая в технопарке «Обнинск» при поддержке АИРКО и Академии Технолаб прошёл региональный этап Всероссийского конкурса научно-технического творчества «ШУСТРИК» (школьник, умеющий строить инновационные конструкции).

Напомним, цель этого конкурса - вовлечение школьников в проектную деятельность, создание макетов, моделей, прототипов, формирование навыков изобретательства, конструирования, моделирования и внедрения разработанных проектов.

Экспертами было рассмотрено более 60 проектов. Все разработки ребят были выполнены на достойном уровне, поэтому перед представителями комиссии стояла очень сложная задача - отобрать лучшие работы.

Ребята выступили с презентациями своих проектов, а члены жюри задавали им вопросы и советовали,



как можно доработать идею. Отметим, что развитие детского технического творчества является одним из приоритетных направлений государственной политики в области образования.

Победители регионального этапа получили ценные призы и право участвовать во Всероссийском этапе конкурса «ШУСТРИК».

Обнинск инновационный

Экономическое мышление - для инженеров



В обнинском Институте атомной энергетики НИЯУ МИФИ прошёл очный модуль обучения «Экономическое мышление инженеров» для руководителей образовательных программ и преподавателей, реализуемый совместно НИЯУ МИФИ и Корпоративной академией Росатома.

Цель обучения - разработка изменений образовательных программ для внедрения в них экономических модулей для инженеров. Современные вызовы формируют новые требования к компетенциям инженеров. «Каждый инженер должен понимать последствия принимаемых им технических решений» - ключевой фокус образовательной программы.

На открытии обучения с приветственным словом перед участниками выступили организатор программы, руководитель Центра инновационного развития и менеджмента НИЯУ МИФИ А.Морозова, и.о. директора ИАТЭ НИЯУ МИФИ А.Панов и руководитель проектов департамента кадровой политики ГК «Росатом» О.Гиматдинова.

Как отметил Алексей Панов, экономическая составляющая очень важна в образовании инженеров и преподавателей технических вузов. Каждый выпускник ИАТЭ НИЯУ МИФИ, помимо базовых знаний, должен обладать знаниями по экономике. Это дает возможность заранее оценить рентабельность проекта.

В рамках очного блока прошли лекции по основам экономики предприятия, расчёту себестоимости продуктов, построению финансово-экономической модели проектов.

Лекции прочли ведущие преподаватели АНО «Корпоративная академия Росатома»: профессор департамента маркетинга ВШБ НИУ ВШЭ Н.Соустин, методист, тренер-эксперт по экономике и финансам, проектному менеджменту группы TOPP А.Резников, тренер-консультант по экономике и финансам и проектному менеджменту группы TOPP В.Сердюченко.

Уже в первых числах июня стартует онлайн-блок обучения, в рамках которого участники смогут отработать полученные знания на практике.

Поддержка на старте

В Технопарке «Обнинск» прошёл финальный день акселерационной программы для стартапов, инновационных компаний и технологических предпринимателей «Взлёт – вместе к успеху!»

В течение двух месяцев для участников акселератора проводили тренинги, мастер-классы и деловые игры. Эксперты федерального уровня работали с предпринимателями и делились с ними опытом по упаковке идей и проектов для привлечения инвестиций.

Организаторами программы выступили Технопарк Обнинск, Агентство инновационного развития Калужской области и Центр развития бизнеса «Деловая сфера».

В рамках заключительного этапа акселератора состоялась демонстрация девяти проектов, подготовленных участниками:

- Производство усиленных подшипников скольжения;
- Продвижение лаборатории «Аэрофильтр»;
- Увеличение производства I-cover и гибкой упаковки;

- Сайт-конструктор дополнительных учебных материалов;
- Система управления «Умное производство»;
- RealAns – Инновационный сервис для электронной коммерции, основанный на технологиях искусственного интеллекта;
- Wixy2 – программно-аппаратный комплекс для дистанционного управления сервоприводами и прочей электрикой в Lego и лего-подобных конструкторах;
- SYMBIOT – облачный сервис для удаленного мониторинга и управления промышленным оборудованием;
- Автоматизированные системы взвешивания.

Также слушателям о привлечении инвестиций в инновационные проекты на ранней стадии рассказал частный инвестор, эксперт Фонда содействия инновациям, эксперт Фонда Сколково Александр Комаров, о мерах поддержки стартапов Фонда Национальной технологической инициативы - руководитель направления центра инвестиций и развития компаний Фонда НТИ Екатерина Дубенецкая.

Идущие впереди

В Калуге состоялся бизнес-форум «Пионеры инноваций: научно-технологическое развитие в Калужской области». На мероприятии собрались представители предприятий нашего региона, которые по праву можно назвать первыми в своих отраслях. История развития каждой компании - это сложная и большая работа на пути к успеху.

Бизнес-форум организован Агентством инновационного развития Калужской области совместно с министерством экономического развития Калужской области при поддержке Агентства по технологическому развитию. В работе форума приняли участие заместитель губернатора Калужской области Константин Горобцов и депутат ГД РФ Геннадий Скляр.

Управляющий директор АНО «АТР» Денис Болушевский в своём выступлении рассказал о грантах на разработку конструкторской документации для производства комплектующих изделий, генеральный директор Агентства ин-



новационного развития Павел Гранков обсудил с предприятиями поддержку инновационной деятельности в Калужской области.

Важным элементом бизнес-форума стало подписание Соглашения о взаимодействии по вопросам реализации программы поддержки между АНО «АТР» и Агентством инновационного развития Калужской области. Павлу Гранкову был вручен сертификат, подтверждающий статус Регионального оператора АНО «АТР».

Калужская область стала двенадцатым регионом в сети операторов АНО «АТР».

«Я иду искать» - когда это не игра



25 мая отмечается Международный день пропавших детей, которые не вернулись домой, и которых ищут до сих пор. Детские поиски – страшный сон для каждого добровольца поискового отряда #ЛизаАлерт.

26 мая, в воскресенье, поисковый отряд «ЛизаАлерт» Калужской области приглашает родителей с детьми посетить Городской парк (в «старом городе»). Там будет проходить занятие Школы «ЛизаАлерт», направленное на профилактику детских пропаж и общение с детьми и родителями.

«Мы впервые приглашаем вас на долгожданный квест «Безвредные советы» в Обнинске», - пишут поисковики в своей группе ВКонтакте. - Поговорим с детьми о том, что делать, если потерялся, у кого можно просить о помощи, как вести себя при встрече с незнакомцем и выбрать безопасный маршрут домой, расскажем, что делать, если остался дома один».

Начало встречи в 12:00, мероприятие бесплатное, регистрация здесь: <https://forms.gle/D12rZwhG9x8SWfvX7>

Каждый ребёнок регистрируется отдельно, для взрослых регистрация не требуется.

МЧС. Не сезонная работа



В среду, 22 мая, в Калуге состоялось заседание областной комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности. Спасатели рассказали о своей работе.

На заседании подвели итоги периода прохождения половодья на реках Калужской области. Река Протва разлилась значительно, не менее чем прошлой весной. На окраинах Обнинска вода залила более 300 садоводческих участков. Для мониторинга ситуации на территории региона в этот период привлекалось 125 сотрудников МЧС, плавсредства и коптеры. Все возникающие ситуации решались спасателями оперативно, чрезвычайных ситуаций не допущено. Однако оценивая опыт работы в этом году, спасатели определили и некоторые моменты этой работы, на которые следует обратить особое внимание при подготовке к весеннему половодью 2025 года.

Также на заседании напомнили и об итогах летнего купального сезона 2023 года. К сожалению, в необорудованных для купания местах на водоёмах области погибли шесть человек. При этом в настоящее время разрешение на открытие пляжей в муниципальных образованиях не требуется, но необходимо декларировать их в МЧС. Такая работа идёт сейчас, перед открытием нового сезона. Подано 22 заявки из районов области, Калуги и Обнинска.

Обнинск инновационный

Круглые отличники.

55 лет назад студенты второго выпуска обнинского филиала МИФИ получили дипломы

В июне нынешнего, 2024 года, в Обнинске будет отмечаться 70-летие пуска Первой в мире атомной электростанции. Событие, как теперь говорят, знаковое - в обнинском Физико-энергетическом институте по праву гордятся этим достижением.

Запустив Первую АЭС, учёные и инженеры-физики получили не только большой опыт в освоении ядерной энергетики, но и конкретные требования в подготовке будущих специалистов. И вот ещё одна, хоть и не круглая, но заметная для нашего города дата: 55 лет назад, в 1969 году, состоялся выпуск второго набора студентов обнинского филиала МИФИ.

Ещё в 1952 году по инициативе академиком **Д.И. Блохинцева**, **А.И. Лейпунского** и профессора **В.Н. Глазанова** в будущем Обнинске открылось «Вечернее отделение №5 Московского механического института» по подготовке научных кадров, ориентированных на ядерные технологии. В октябре 1962 года вечернее отделение стало дневным.

Первый набор был пробным, приняли 50 студентов, а вот во втором наборе - 1963 года - их было уже 150. Дипломы инженеров-физиков в 1969 году получили 90 молодых специалистов.

Учиться в МИФИ тогда нужно было шесть лет, предметов было немало. Но, как вспоминают выпускники, «грызть гранит науки» им помогало то, что у них были отличные преподаватели. **Н.С. Работнов**, **Г.Г. Здоровцева**, **Е.Ф. Ворожейкин**, **А.Г. Карабаш**, **С.Л. Романова**, **Д.И. Кузнецова**, **Ю.В. Конобеев**, **В.А. Павлинчук**, **П.Л. Кириллов**, **А.И. Могильнер**, **Ю.А. Казанский** и многие другие профессора, доценты, преподаватели передавали студентам знания.

Больше половины выпускников 1969 года стали сотрудниками профильных НИИ. Например, в главный в то время институт в Обнинске - Физико-энергетический - пришли 34 специалиста. И некоторые до сих пор работают в ГНЦ РФ ФЭИ им. А.И. Лейпунского.

На их счету немало научных достижений.

Например, теоретик **Владимир Павлович Лунёв** разработал алгоритмы и программы для оценки поведения нейтронов с энергетическими спектрами в различных средах.

Игорь Ростиславович Свинын. С 1991-го по 2000 год он занимался оценкой нейтронных сечений для изотопов. С 2007 года стал активно работать по новым направлениям.

Владимир Михайлович Пиксайкин - специалист в области нейтронной физики, физики деления ядер, разработчик приборов и методов экспериментальной ядерной физики.

Анатолий Макарович Яценко - разработчик алгоритмов и программ для оптимизационной радиационной защиты авиационных и космических ЯЭУ.

Евгений Васильевич Соловьёв - начальник экспериментального исследовательского стенда теплофизического сектора ФЭИ. Автор двух изобретений по созданию двухфазного гравитационного двигателя.

Лев Владимирович Аверин - научный сотрудник отдела ядерной безо-



Выпускники ОФ МИФИ-1969 в 1979 г.

пасности. Главный государственный инспектор Ростехнадзора, соавтор ряда определяющих стандартов по ядерной безопасности при эксплуатации ЯЭУ.

Владимир Петрович Корнилов занимался в ФЭИ экспериментальными и теоретическими исследованиями температурных полей энергетических сборок для реакторов БН и ВВЭР.

Сергей Иванович Соколовский - главный инженер уникального технологического стенда в теплофизическом секторе ФЭИ, один из авторов метрологического комплекса по контролю тепловых полей ядерного энергетического блока, применительно к реактору БН.

Виктор Сергеевич Внуков - представитель Ростехнадзора, разработчик ряда определяющих стандартов по ядерной безопасности, один из экспертов Росатома по ядерной безопасности, признанный авторитет за рубежом.

Впрочем, выпускники обнинского филиала МИФИ 1969 года работают не только в ФЭИ.

Владимир Андреевич Троян - кандидат физико-математических наук, старший научный сотрудник, специалист в области материаловедения, автор ряда оригинальных проектов.

Георгий Константинович Игнатенко - участник проекта по созданию конструктивных элементов и тепловой защиты космического челнока «Буря». Начальник учебного отдела, заведующий кафедрой обнинского ИАТЭ НИЯУ МИФИ, ведущий научный сотрудник центра НПП «Доза». Более 20 лет эксперт конференций Малой академии наук «Интеллект будущего».

Борис Иванович Сынзыныс - профессор, участник ликвидации последствий аварии на ЧАЭС 1986 года. Специалист в области радиобиологии и радиационной экологии. Автор двух монографий по радиобиологии, 11 учебных пособий и 170 научных работ.

Юрий Гдальевич Кауфман - научный сотрудник НПП «Тайфун», один из авторов и создателей отечественного Лидара, участник его монтажа в нескольких странах.

Валерий Федорович Степаненко заведует лабораторией медико-экологической дозиметрии и радиационной безопасности МРНЦ им. А.Ф. Цыба, профессор ВАК, участник ликвидации последствий аварии на ЧАЭС. В 1996-1997 гг. и 2005-2006 гг. был приглашен в качестве профессора в Хиросимский Университет (Япония).

Пять выпускников ОФ МИФИ 1969 года пришли на работу в Государственный научный центр Российской Федерации - Троицкий институт инновационных и термоядерных исследований (ГНЦ-РФ ТРИНИТИ). Среди них **Владимир Евгеньевич Черковец**, профессор, доктор физико-математических наук, генеральный директор института в Троицке.

Александр Иванович Маркин - ведущий научный сотрудник ГНЦ РФ ТРИНИТИ. Работал в областях термоядерных исследований на мегаустановках ТСП (Токамак с сильным полем) и Ангара-5.

Валерий Данилович Гаврилюк - начальник группы ГНЦ РФ ТРИНИТИ. Занимался созданием газоразрядных лазеров, разработкой мобильных лазерных технологических комплексов.

Владимир Львович Миронович, доцент ИАТЭ НИЯУ МИФИ, ответственный секретарь журнала «Известия вузов. Ядерная энергетика». Он создал буклет однокашников, уникальный подарок выпускникам своего курса.

Валерий Николаевич Толстой - заслуженный научный сотрудник МГУ, ведущий специалист института ядерной физики при МГУ. Область его научных интересов - теоретическая ядерная и математическая физика.

Николай Владимирович Корнилов - доктор физмат наук, исследователь университета Огайо (США), лауреат международных премий, автор монографий по нейтронным спектрам.

Станислав Ильич Голубов - автор теории сенсифицированной флуоресценции молекулярных кристаллов. Научный сотрудник Окриджской национальной лаборатории (США).

Вячеслав Васильевич Сумин - доктор физмат наук, научный сотрудник Лаборатории нейтронной физики им.Франка, специалист в области нейтронной стресс-дифрактометрии.

Юрий Захарович Эстрин - почетный доктор РАН, создатель лаборатории «Гибридные наноструктурные материалы» НИТУ МИСИС, профессор Департамента материаловедения австралийского Университета им. Монаша.

...Время неумолимо. К сожалению, многие из выпускников ОФ МИФИ 1969 года уже ушли из жизни. Но те, кто здравствует, 31 мая по традиции обязательно снова встретятся в Обнинске. Этими людьми гордится город. Редакция нашей газеты желает всем им доброго здоровья и новых научных достижений.

В.Шапошников



Выпускники ОФ МИФИ-1969 в 2019 г.

Культура

Книги бегут к людям



«Обнинск настолько спортивный город, что в нём даже книги бегут», - так отозвался председатель спорткомитета администрации города Константин Олухов об акции «Бегающая книга». Но это, конечно, шутка. На самом деле, «Бегающая книга» - акция не спортивная, а культурно-просветительская.



Её цель вот уже семь лет остаётся неизменной - популяризация библиотек, стимулирование интереса к чтению. В марафоне «Бегающая книга» ежегодно участвуют до 800 библиотечных учреждений различного профиля. География - 400 больших и малых городов и сельских территорий в 70 регионах страны. За все годы проведения акции на её маршрутах побывали уже свыше 250 тысяч библиотечарей, волонтеров и читателей.

Напомним, идею «Бегающей книги» предложили сотрудники библиотек из атомных городов. Впервые они провели такой забег в 2017 году при поддержке госкорпорации «Росатом» и программы «Территория культуры Росатома».

Вскоре акцию с интересом подхватили представители библиотечного сообщества и в других городах, и за прошедшие годы она стала Всероссийской. А в этом году Обнинск к тому же стал столицей этой акции, которая пройдёт 26 мая.

Непосредственные организаторы и участники «Бегающей книги» - сотрудники библиотек и волонтеры. Их называют «книгобежцы» потому, что они бегут навстречу читателям и превращают в книголюбивых всех, кого встретят, заодно разрушая стереотипный образ строгого и педантичного библиотекаря.

- Эта акция проходит два раза в год. Первая акция приурочена к Всероссийскому дню библиотек, а вторая, осенняя - ко Дню знаний. Бегут «книгобежцы» не просто так - они задают горожанам вопросы. Каждый забег посвящён определённой теме или событию. И в этом году всё посвящено Году семьи, - пояснила начальник управления культуры и туризма Ирина Фалеева.

В Обнинске забег пройдёт через четыре тематических станции: «Здоровый я, здоровая семья» (у библиотеки на пр.Маркса, 49), детская станция «Любимые сказки» (на площадке перед ТРК «Триумф Плаза»), научно-краеведческая «Знай наших» (на аллее Парка Победы), «Золотая полка» по произведениям классической литературы (у Кота Учёного).

На станции «Здоровый я, здоровая семья» горожан ждут вопросы, связывающие медицину и литературу. Упражнения подготовлены не только для ума, но и для тела. Всех желающих ждёт

семейная зарядка, руководить которой будут профессиональные спортсмены-тхэквондисты.

На станции, посвященной детской литературе, для маленьких знатоков устроят испытания по разгадыванию книжных ребусов, а также игры с Машей и Медведем, Незнашкой, Буратино и другими сказочными героями.

А научно-краеведческая станция «Знай наших» - это для серьёзных людей и настоящих эрудитов. Здесь придётся угадать зашифрованные знаковые места города, а некоторые задания придётся решать всей семьёй.

Ну, и завершится забег компанией классиков. Здесь вопросы будут касаться отечественной и зарубежной классики - литературы и поэзии, проверенной временем.

На каждой станции за правильные ответы можно будет получить сертификат, который потом вам обменяют на книгу. Это произойдёт на празднике, который будет организован на площади перед Домом учёных.

- Возле дуба будет оборудована большая сценическая площадка. И там тоже пройдут викторины с вопросами по библиотечному делу, по литературе, а также по истории нашего города и Первой АЭС. Там же, на сцене, мы будем выбирать четыре семьи в номинациях «Самая творческая семья», «Самая читающая семья», «Самая многодетная семья» и «Трудовая династия», - сообщила Ирина Фалеева.

Также на празднике будут проходить увлекательные мастер-классы и интерактивная концертная программа. Там же раздадут подарки для детей и взрослых, а ещё - разные книги можно будет купить на литературной ярмарке.

Сейчас часто звучат сетования людей старшего поколения о том, что нынешние дети не любят читать. К сожалению, это правда - нынче «в тренде» социальные сети и прочий интернет. Но для развития мышления, зрительной памяти и просто для общего развития личности книги пока ещё ничто не может заменить - будь они бумажные или электронные.

И акция «Бегающая книга» старается вернуть молодёжь к чтению и сделать посещение библиотек актуальным и модным занятием.

В.Смазнова

Криминал

Нет ничего дороже здоровья

Мошенники стали использовать новые схемы обмана людей старшего возраста. В Роскачестве предупредили о мошенниках, которые предлагают пройти флюорографию в поликлинике за счёт средств ОМС. При этом могут быть похищены платёжные данные, а также мошенники могут получить доступ к «Госуслугам».

Звонящий предлагает выбрать для прохождения ближайшую поликлинику (из числа реальных медицинских учреждений), выбрать дату и время приёма и для подтверждения записи просто назвать код из смс. Далее кодом может подтверждаться транзакция по списанию средств со счёта.

Как отмечается, это возможно, если злоумышленники получили данные карты жертвы или взломали её мобильный банк.

Во втором случае с помощью кода из смс мошенники получают доступ к portalу госуслуг.

Также в Роскачестве заявили о появлении ещё одного нового вида мошенничества. Связано оно с кражей аккаунта Telegram - мошенники маскируются под специалиста техподдержки, чтобы украсть данные мессенджера.

«Потенциальной жертве сообщают, что получили заявку на удаление аккаунта, и предлагают при необходимости отменить процедуру», - отмечается в заявлении.

Уточняется, что пользователя для отмены удаления заставляют переходить на фишинговый сайт, который внешне напоминает Telegram. Там человек должен ввести номер телефона и код безопасности.

«Получив необходимые данные, злоумышленникам открывается доступ к аккаунту, перепискам и управлению каналами», - объяснили в организации.

Вместе с этим в Роскачестве подчеркнули, что в Telegram нет сбора заявок на удаление.

Ещё одна уловка мошенников: звонящие обещают перерасчёт пенсии в обмен на код идентификации. Об этой схеме рассказали РИА Новости.

Как отметили в агентстве, мошенники представляются сотрудниками Социального фонда и пытаются внушить гражданам, что у них обнаружен «неучтённый стаж», после чего предлагают оформить заявление на перерасчёт пенсии для её повышения.

Затем злоумышленники просят назвать код из смс «для идентификации», получая тем самым доступ к профилю жертвы на portalе «Госуслуги» или в мобильном банке.

Помоги себе сам



Сотрудники ОМВД России по г.Обнинску напоминают владельцам велосипедов и самокатов о бережном отношении к своему имуществу.

В целях профилактики краж средств индивидуальной мобильности, полицейские рекомендуют гражданам не оставлять велосипеды без присмотра. Помните, что лестничные клетки подъездов жилых домов или общие сушилки, где, как правило, владельцы оставляют свои двухколесные средства передвижения, не являются безопасным местом.

Согласно статистике зарегистрированных преступлений данного вида, характерных с наступлением тёплых дней весной и летом, противоугонные устройства не гарантируют стопроцентную защиту от велосипедных воров и не являются серьёзным препятствием для совершения кражи.

Также следует быть бдительным, если вы оставляете велосипеды и самокаты у торговых центров. Чтобы избежать кражи имущества, постарайтесь вообще не бросать их без присмотра даже на недолгое время. Самый надёжный вариант - хранить двухколесное средство передвижения в квартире.

Е.Егорченкова

пресс-служба ОМВД России по г. Обнинску

24 мая – День славянской письменности и культуры

Обнинское литературное объединение "Сонет" представляет

«КАЖДЫЙ ПИШЕТ,
КАК ОН СЛЫШИТ...»

Эльвира ЧАСТИКОВА
ДЛЯ ПОДНЯТИЯ ДУХА

Дано мне тело - что мне делать с ним,
Таким единым и таким моим?
Осип Мандельштам

Мир соткан из звука, мир соткан из слова,
Несущего свет, как небесный источник.

А мы сохраняем, что ценно и ново,
Вникая в нюансы, подробности, почерк.

А сами мы кто есть с душой без предела:

Сосуды мерцанья, любви и тревоги?
Но если зачем-то даётся нам тело,
Как Осип сказал, для него – и пороги.

И следовать надо, преодолевая,
Слова находя для поднятия духа,
Чтоб песня сложиться могла рулевая
Для нас и для рядом идущего друга!

Мария КОЗЛОВА

Всё возвращается к основам –
И эпилог, и некролог, –
Поскольку всё чревато словом,
И это слово снова Бог.

И снова все живут впервые,
Так этот мир жесток и мил.
Такие нежные живые
И так чураются могил.

А там внизу, под сенью нашей,
Под снегом нашим и дождём,
Сидят три ангела над чашей
И ждут, когда мы снизойдём.



Читатель всегда прав!

27 мая отмечается Общероссийский день библиотек. В преддверии этого профессионального праздника мы поинтересовались у директора обнинской Центральной библиотечной системы Юлии Андросовой, как и чем живут библиотеки города сегодня.



- Юлия Владимировна, было время, когда читальные залы библиотек ассоциировались с тишиной и зелеными абжурами. А что теперь?

- Теперь тишина из библиотек ушла – время ставит новые задачи. Встреча читателя с книгой по-прежнему остается нашим главным делом, но вместе с тем появилось много новых форм работы. Библиотеки перестали быть узкоспециализированными центрами выдачи книг. Теперь это универсальные культурные пространства, где проводятся художественные выставки, мастер-классы, квизы, концерты, театрализованные представления. Перед нами стояла задача, чтобы в библиотеках кипела жизнь, и, я думаю, мы хорошо с этим справляемся.

- Заметно расширилось художественное пространство библиотек. Выставки картин и мастер-классы художников – это тоже ответ на запросы времени?

- Конечно. В нашем городе много талантливых художников-любителей. В Центральной библиотеке работает художественная галерея, организуются персональные выставки. Для многих художников это прекрасная возможность заявить о своём творчестве. А мы всегда рады такую возможность предоставить. Выставочный план расписан на год вперед. Большую популярность приобрели «Мастерская Регины», проект «Круг художника», студия «Арт-терапия». Важно, что общаясь с горожанами, наши сотрудники откликаются на их интересы и запросы, предлагая новые форматы

творческого общения. В Обнинске 10 библиотек, в которых действуют более 30 клубов по интересам, где люди любого возраста могут найти себе занятие по душе.

- А самые популярные направления вы могли бы назвать?

- Пожалуй, самый знаменитый – «Пушкинский клуб» в библиотеке «Старый город». Особо стоит отметить лекции общества «Знание». Там большое тематическое разнообразие. В филиале №5 появилась «Женская академия», участницам которой всегда есть о чем поговорить. В «Стекляшке» постоянно работает Английский разговорный клуб, а сегодня там можно изучать и китайский язык. В «Обнинском книжном клубе» обсуждают прочитанные книги. Открылся новый поэтический клуб «Амфибрахий». В «Клубе любителей советского кино» проходят совместные просмотры и обсуждения фильмов. У нас работает «Центр правовой информации»: квалифицированный юрист даёт бесплатные консультации, народ записывается в очередь. Есть «Клуб настольных игр», где собирается молодёжь. Появился новый клуб – «Психологическая среда». Проводятся даже занятия по суставной гимнастике – тайчи. В воскресенье в Центральной библиотеке не найти свободного уголка, везде что-то происходит...

- Да, очень широкий охват...

- Это я ещё не сказала про работу детских библиотек. Вот где жизнь бьёт ключом! Квизы, конкурсы, творческие мастерские, викторины... В детском

читальном зале Центральной библиотеки работает «БиблиоПродлёнка». Школьники выполняют домашние задания, а наши сотрудники им помогают. Открытие этого года – юношеская театральная студия «РазВал». Стереотип, что в библиотеки никто не ходит, давно пора забыть. Теперь у нас проводится до трёх тысяч мероприятий в год. Это небывалые цифры, но дело, конечно, не в цифрах, а в том, что за каждым мероприятием стоит колоссальный труд сотрудников библиотек.

- Значит, дефицита кадров библиотеки не испытывают? Чтобы проводить такой объём работы, требуются большие ресурсы...

- Увы, библиотекарь сегодня – не самая популярная профессия, и сотрудников у нас, к сожалению, не хватает. Но зато те, кто работают, – это наш золотой фонд. У нас сложилась крепкая профессиональная команда. Пришли новые сотрудники – с интересными идеями и проектами. По-прежнему горят глаза, и кипит работа у наших испытанных кадров. Меня это очень радует. Недавно прошла «Библионочь». Сколько блестящей творческой фантазии проявили мои коллеги! И мне бы очень хотелось всех поблагодарить, поздравить с профессиональным праздником и пожелать счастья, любви и творческого вдохновения! А главное, чтобы в каждую библиотеку каждый день приходили новые читатели. Ведь мы трудимся для людей, следуя в своей работе девизу: «Читатель всегда прав!»

Подготовила Е.Юрьева

Спорт

Плавание

В Санкт-Петербурге завершились традиционные Всероссийские соревнования юных пловцов «Весёлый дельфин».

В них приняли участие более тысячи претендентов на награды из 70 субъектов России. Среди них и спортсмены Калужской области.

В последний день турнира воспитанница обнинской спортивной школы «Олимп» Олеся Лисунова установила рекорд, превышающий норматив «Кандидат в мастера спорта России». Стометровку вольным стилем Олеся преодолела за 59,15 секунды.

Дзюдо

С 17 по 19 мая в Коврове Владимирской области проходило первенство Центрального федерального округа по дзюдо в возрастной категории до 18 лет.

За победу здесь боролись дзюдоисты из 16 регионов России. На счету калужской сборной четыре награды. Дзюдоистки спортшколы «Юность» из Калуги собрали немало наград. Золотую медаль завоевала Алина Иванова, «серебро» – Полина Никишина, «бронзу» – Влада Керимова.

Воспитанница обнинской спортивной школы единоборств «Держава» Маргарита Иншакова заняла третье место и получила путевку на первенство России, которое состоится в августе в Армавире. Юную спортсменку подготовил тренер высшей категории Роман Демин.

Самбо

В городе Нововоронеже прошёл Всероссийский турнир по самбо среди девушек «Родина-мать». Участие в нем принимали спортсменки 2006-2012 годов рождения.

В поединках сошлись более 200 претенденток на медали. И по итогам всех схваток воспитанницы обнинской спортивной школы олимпийского резерва «Квант» завоевали две бронзовых медали: Елена Соловьёва – в категории 59 кг, а Вероника Мисюткина – в весе 55 кг.

Регби

Завершился первый тур федеральной регбийной лиги «Трудовые резервы» зоны Центр-2. Команда из Малоярославца встретилась на поле с соперниками из московского «Локомотива».

Команда малоярославчан одержала уверенную победу. Итоговый счёт встречи – 47:5. Результативно действовали Георгий Бурков, Александр Арутюнов, Павел Комаров, Дмитрий Лазарев и Дмитрий Копчёнов. По три реализации провели Дмитрий Лазарев и Алексей Логвинов.

Следующий тур намечен на второе июня. Регбисты из Малоярославца встретятся с командой Torpedo Originals.

Напомним, в прошлом игровом сезоне клуб «Малоярославец» стал серебряным призёром лиги «Трудовые резервы», уступив лишь столичному «Спартаку».

ПОНЕДЕЛЬНИК, 27 МАЯ



05.00 Добрая утрота
09.00, 12.00, 15.00, 17.00 Мелкие преступления
10.10 Чужие люди
10.55, 12.15, 17.00, 18.30 И коридор
15.15 Девочки на выезде
16.05 Мелкие преступления
17.00 Детские истории
19.55 Девочки на выезде
21.00 Спорт
22.00 Т/с "Раневская" 16+

07.45, 09.30, 09.55, 11.00, 12.00 Т/с "Лютый" 16+
08.20 Сервис и рецепты с Еленой
08.55 В мире спорта
13.30, 14.25, 15.25, 16.25, 17.10 Т/с "Морские дьяволы" 5+ 16+



06.00 Наследники 12+
08.00-09.55 Сказки для малышей 16+
08.45 К/ф "Абонемент на рассмотрение. Ночной гость" 12+
10.45, 00.30 Перевод, 30.16+
10.55 Герои нашего времени 12+
11.30, 14.30, 17.50, 22.00 События 12+

РОССИЯ 1

05.00, 09.30-10.00 Россия 12+
09.00, 14.30, 21.05 Мелкие преступления
09.55 В мире спорта 12+
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Спорт
11.30, 17.30-18.00 Спорт 12+

РОССИЯ К

06.30 Ташки 10+
07.05 Легенды мирового кино 12+
07.30 Д/ф "Викингская Тора" 16+
08.00 "Ванес" для Бонифацио 12+
08.40 "Норвич" и его гол. Теория наследования 16+

05.00, 16.00, 01.55 Девочки на выезде
06.00 Сказки для малышей 16+
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 Спорт
09.00 События 12+
11.00-11.30 Утренний спорт 16+

СТС

05.00, 05.50 Голосование
06.30 М/ф "Маша и медведь" 0+
08.00 Т/с "Пальмы дочка. Ночные" 12+
11.00 К/ф "История о любви" 16+

ДОМАШНИЙ

06.30, 05.20 Пять дней на референдуме 12+
07.25 Сказки для малышей 16+
08.25 Т/с "Пальмы дочка. Ночные" 12+



05.00, 09.00, 13.00, 17.00 Изнаменитые
05.25, 06.15, 06.55, 04.40 Т/с "Такая работа" 16+

ВТОРНИК, 28 МАЯ



05.00 Добрая утрота
09.00, 12.00, 15.00, 17.00 Мелкие преступления
09.20 Чужие люди
10.10 Чужие люди
10.55, 13.35, 17.00, 18.30 И коридор
12.15, 00.00 Сказки для малышей
15.15 Девочки на выезде
16.05 Мелкие преступления
18.00 Детские истории
19.55 Девочки на выезде
21.00 Спорт
22.00 Т/с "Раневская" 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Мелкие преступления
09.00, 14.30, 21.05 Мелкие преступления
09.55 В мире спорта 12+
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Спорт
11.30, 17.30-18.00 Спорт 12+

РОССИЯ К

06.30 Ташки 10+
07.05 Легенды мирового кино 12+
07.30 Д/ф "Викингская Тора" 16+
08.00 "Ванес" для Бонифацио 12+
08.40 "Норвич" и его гол. Теория наследования 16+

05.00, 12.00, 04.05 Сказки для малышей
06.00 Сказки для малышей
06.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 Спорт
09.00 События 12+
11.00-11.30 Утренний спорт 16+



04.50 Т/с "Улицы разбитых фонарей" 16+
06.30 Т/с "Улицы разбитых фонарей" 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 История
08.25, 10.25 Т/с "Пес" 16+



05.00, 09.00, 13.00, 17.00 Изнаменитые
05.25, 05.45, 06.25, 07.10, 08.35 Т/с "Такая работа" 16+



06.00 Т/с "Раневская" 16+
22.00 Т/с "Раневская" 16+
23.00 События 16+
01.20, 02.05, 03.05, 03.55 Спорт 16+
06.00 Т/с "Раневская" 16+
08.10 Детский спорт 16+
08.45 К/ф "Абонемент на рассмотрение. Опасные женщины" 12+

05.00, 09.30 Мелкие преступления
09.00, 14.30, 21.05 Мелкие преступления
09.55 В мире спорта 12+
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Спорт
11.30, 17.30-18.00 Спорт 12+

06.00 Т/с "Раневская" 16+
22.00 Т/с "Раневская" 16+
23.00 События 16+
01.20, 02.05, 03.05, 03.55 Спорт 16+

ДОМАШНИЙ

06.30, 05.50 Пять дней на референдуме 12+
07.25 Сказки для малышей 16+
08.25 Т/с "Пальмы дочка. Ночные" 12+

СРЕДА, 29 МАЯ



05.00 Добрая утрота
09.00, 12.00, 15.00, 17.00 Мелкие преступления
09.20 Чужие люди
10.10 Чужие люди
10.55, 12.15, 17.00, 18.30 И коридор
15.15 Девочки на выезде
16.05 Мелкие преступления
18.00 Детские истории
19.55 Девочки на выезде
21.00 Спорт
22.00 Т/с "Раневская" 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Мелкие преступления
09.00, 14.30, 21.05 Мелкие преступления
09.55 В мире спорта 12+
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Спорт
11.30, 17.30-18.00 Спорт 12+

РОССИЯ К

06.30 Ташки 10+
07.05 Легенды мирового кино 12+
07.30 Д/ф "Викингская Тора" 16+
08.00 "Ванес" для Бонифацио 12+
08.40 "Норвич" и его гол. Теория наследования 16+

СТС

05.00, 05.50 Голосование
06.30 М/ф "Маша и медведь" 0+
08.00 Т/с "Пальмы дочка. Ночные" 12+
11.00 К/ф "История о любви" 16+



04.50 Т/с "Улицы разбитых фонарей" 16+
06.30 Т/с "Улицы разбитых фонарей" 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 История
08.25, 10.25 Т/с "Пес" 16+



05.00, 09.00, 13.00, 17.00 Изнаменитые
05.25, 06.40, 06.20, 07.05, 04.25 Т/с "Такая работа" 16+

ЧЕТВЕРГ,



05.00 Добрая утрота
09.00, 12.00, 15.00, 17.00 Мелкие преступления
09.20 Чужие люди
10.10 Чужие люди
10.55, 12.15, 17.00, 18.30 И коридор
15.15 Девочки на выезде
16.05 Мелкие преступления
18.00 Детские истории
19.55 Девочки на выезде
21.00 Спорт
22.00 Т/с "Раневская" 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Мелкие преступления
09.00, 14.30, 21.05 Мелкие преступления
09.55 В мире спорта 12+
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Спорт
11.30, 17.30-18.00 Спорт 12+

РОССИЯ К

06.30 Ташки 10+
07.05 Легенды мирового кино 12+
07.30 Д/ф "Викингская Тора" 16+
08.00 "Ванес" для Бонифацио 12+
08.40 "Норвич" и его гол. Теория наследования 16+

СТС

05.00, 05.50 Голосование
06.30 М/ф "Маша и медведь" 0+
08.00 Т/с "Пальмы дочка. Ночные" 12+
11.00 К/ф "История о любви" 16+



04.50 Т/с "Улицы разбитых фонарей" 16+
06.30 Т/с "Улицы разбитых фонарей" 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 История
08.25, 10.25 Т/с "Пес" 16+



05.00, 09.00, 13.00, 17.00 Изнаменитые
05.25, 06.15, 06.15, 07.00, 07.45, 04.30 Т/с "Такая работа" 16+

Страна советов

Продать, отдать, выбросить?..



Всем обладателям личных библиотек рано или поздно приходится решать вопрос, куда девать ставшие ненужными книги. Многие из них становятся просто неинтересны, какие-то приходят в негодность, а если ещё и переезд предстоит, то вариантов не остаётся – нужна чистка...

ОТДЕЛИТЬ ЗЁРНА ОТ ПЛЕВЕЛ

Для начала нужно провести ревизию, чтобы определить те книги, с которыми придётся расстаться, и те, которые останутся. С первыми всё понятно – это издания, утратившие свою актуальность или совсем ветхие экземпляры. Впрочем, с ними нужно быть внимательнее – ветхость может быть признаком не просто износа, но и старинности, поэтому стоит обращать внимание на год издания. Такие книги можно попытаться продать как антиквариат или букинистику. В нашей стране антиквариатом считают издания старше 50 лет, более поздние относят к букинистике. Так что, теоретически, книги, изданные до 60-х годов прошлого века, антикварные и должны стоить дорого. Однако не всё так просто – многотысячные тиражи классиков литературы или марксизма-ленинизма особой ценности на рынке не представляют.

Наиболее ценными считаются книги, выпущенные ранее 1935 года. Стоимость книг определяется не только их возрастом и состоянием, но и редкостью издания. Есть экземпляры, чья стоимость оценивается в несколько миллионов рублей – как, например, роман «Бесы» Достоевского, изданный в 1935 году.

Примерную цену узнать просто. На двух крупных сайтах – **Alib.ru** и **Libex.ru** – букинисты продают книги. Вбейте фамилию автора и название в поисковую строку – и, скорее всего, увидите другие предложения, из которых будет вполне ясна средняя цена. Внимательно посмотрите на выходные данные своей книги – год, серию, издательство.

Есть вариант продать наиболее ценные экземпляры через специализированные аукционы. А букинистику выставить на «Авито» или других торговых онлайн-площадках. Правда, если речь идёт об оперативной чистке библиотеки, этот способ не подойдёт – не факт, что на книги сразу же найдётся покупатель. Но если время терпит, можно попробовать распродать свои книжные завалы по разумной цене. И это умнее и гуманнее, чем выносить книги на мусорку, как это делают некоторые наши сограждане.

БИБЛИОТЕКИ И БУККРОССИНГ

Книги можно попытаться подарить детским или школьным библиотекам. Почему попытаться? Потому что не все библиотеки их принимают. В любом случае такие подарки лучше заранее обговорить, а не ставить руководство библиотеки перед фактом. Что можно предложить: детские книги, энцикло-

педии, словари, разумеется, всё в хорошем состоянии. Есть ещё тюремные библиотеки, где тоже нужны книги, но там сложнее договориться – много различных условностей. Но если всё же получится, сюда смело можно отдать детективы, классику, фантастику и приключения.

Буккроссинг или книгообмен – тоже вариант. Такие акции очень часто устраивают в библиотеках, на входах в кафетерии, магазины и просто на улицах. Сюда можно принести любую книгу и взять взамен понравившуюся абсолютно бесплатно. В результате такого обмена книги обретают новых любящих хозяев.

Хороший вариант для буккроссинга или просто удачное пристанище для книг – социальные учреждения, дома престарелых, вокзалы, больницы и поликлиники. Опять же, с одним но: если есть договорённость об этом с руководством вышеупомянутых учреждений.

Если от книг необходимо избавиться оперативно, например, по причине переезда, то лучше всего опубликовать соответствующее объявление в разделе «Отдам даром». Пусть не всё, но что-то заберут...

НОВОЕ КРЕСЛО ИЗ МАКУЛАТУРЫ

Избавиться от совсем потрёпанных книг можно тремя способами. Первый – отправить на контейнерную площадку, второй – отнести в пункт сбора вторичного сырья, третий – позвонить в компанию, которая специализируется на приёме макулатуры. Деньги небольшие, но зато есть уверенность, что эти книги точно получат вторую жизнь, пусть и в переработанном виде.

А ещё старые книги можно использовать для создания необыкновенных предметов интерьера и уникальной мебели.

Ещё одна хорошая идея для обладателей большого числа ненужных книг – настенное панно, составленное из целых книг, наклеенных на стену. В одной композиции можно объединить книги разных форм и размеров, расположенные в произвольном порядке. Это направление уже получило своё название – бук-арт.

А есть ещё буккарвинг – искусство резьбы по книге. Если книга больше не нужна, можно превратить её в настоящий арт-объект. Резьба по книгам требует сосредоточенности, терпения и максимальной аккуратности. При помощи пинцетов, ножей, щипчиков и клея создаются необыкновенные скульптуры...

Т.Ласточкина

Культура

Пушкинский праздник



Музей-заповедник «Полотняный Завод» приглашает калужан и туристов 25 мая на большой праздник, посвященный 225-летию со дня рождения Александра Сергеевича Пушкина.

Откроется он в восемь часов Божественной литургией в храме Преображения Господня в усадьбе Гончаровых.

Организаторы подготовили большую разнообразную программу. И это не только новые выставки в домах Гончаровых и Щепочкина, музея «Бузеон». В течение всего дня гостей будут ждать многочисленные мастер-классы, интерактивные площадки, театральные постановки и концерты, а также мастерская и гастрономическая улицы. На сцене торжественного концерта выступят народные артисты России **Евгений Князев** и **Ирина Купченко**, заслуженная артистка России **Ольга Кабо** в музыкальном сопровождении симфонического оркестра им. С.Т. Рихтера Калужской областной филармонии.

В 12 часов пройдёт церемония открытия памятника «Александр Пушкин и Наталья Гончарова в Полотняном Заводе», созданного народным художником СССР **Олегом Комовым**.

Пушкинский праздник впервые был проведен в 1978 году в Калуге, но уже со следующего года стал проходить в Полотняном Заводе. Здесь побывали писатель **Валентин Распутин**, режиссёры **Эльдар Рязанов**, **Андрон Михалков-Кончаловский**, космонавт **Георгий Гречко**, путешественник и тележурналист **Юрий Сенкевич** и многие другие знаменитые люди. И всегда гостям хотелось провести здесь не один день, погулять по старинному парку, окунуться в атмосферу дворянской усадьбы...

Переход на новый уровень



На этой неделе, 21 мая, в Обнинске вновь открыли подземный переход на железнодорожной станции. Он был закрыт на время, пока там проходили работы по оформлению стен и вестибюля со стороны города.

Художественные работы с 27 апреля в рамках областного фестиваля уличного искусства «Переход» выполнял **Деонис Текко**. «Атомный» тоннель в Обнинске – первый в большом художественном проекте, который проходит в течение мая, июня и июля, и завершится большим праздником 13 июля.

Жители и гости Обнинска теперь могут увидеть 3D-рисунок по мотивам памятника Первопроходцам атомной энергетики скульпторов **Владимира Сапрыкина** и **Алексея Дубина**, «атомные» граффити, надписи «Обнинск», «1956» и «город первых».

Фестиваль «Переход» поддерживает молодых художников, работающих в стиле граффити, повышает интерес к культурной жизни региона, укрепляет связи между различными сообществами. Рисунки по теме фестиваля «новые технологии» станут точкой притяжения, как для горожан, так и для туристов.

Организатор фестиваля ГАУ КО «Центр развития туризма «Калужский край» при министерстве культуры и туризма Калужской области.

